

中式面点微技能培训进社区

让居民掌握一技之长,为就业、创业打下基础

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5月29日,记者从市人社局获悉,为提高社区居民就业积极性和适龄劳动人口的职业技能,单县人社局当天在该县浮岗镇小王庄社区举办了中式面点微技能培训活

动,广大社区居民参加了培训。据了解,此前针对社区居民的职业技能培训需求,做了大量的走访调查,大家对学习面点制作技能的诉求较强烈。培训活动特邀有15年面点制作经验的老师为大家授课。课程采取

理论与实际操作相结合的方式,为参训人员详细讲解了面点制作的基本操作流程,和面及揉面的基础知识和手法力度、醒发箱的操作使用方法、面团醒发的时间和温度、面点制手作法、面点成熟成型方法、调馅配料等,使

专业系统的面点制作知识变得浅显易懂。与此同时,针对到场参训人员实际情况,授课老师普及了花样面点的设计技巧,提升大家的专业技能,以便让参训人员以更加优质的服务满足人民群众的生活需要。

此次面点制作微技能培训班将开展3期,通过循序渐进的方式,系统地为社区居民授课,推进职业技能培训深入社区。通过活动的开展,让更多的居民学有专长,为今后就业、创业打下基础。

聆听法治课堂,探索神奇化学实验,领略传统文化与艺术魅力……

小学生走进大学校园感受高校风采

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 5月30日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽学院了解到,为推进“百万大学生进社区”社会实践工作走深走实,充分发挥学校与社区人才共育作用,菏泽学院团委邀请解放北路小学百余名师生、家长走进菏泽学院,聆听法治课堂,探索神奇的化学实验,领略传统文化与艺术的魅力。

解放北路小学师生首站走进菏泽学院政法学院开设的“预防校园欺凌”知识课堂。在模拟法庭演示和知识讲座中,学生志愿者对校园欺凌案进行现场模拟,并向大家科普相关法庭审判流程,使其真切感受法律的威严,引导和教育大家要与人为善、知法懂法、心存敬畏。

“这太神奇了!”化学化工学院实验室里的各种实验用品和精密仪器让小学生大开眼界,神奇的化学实验让大家惊叹不已,每一个实验展示都宛如一场趣味魔术。

在机电工程学院机器人展示区,大家共同参观了双足



步行机器人、光电避障小车、智能竞速车、3D打印模型等科技创新作品,一场场精彩的演示为孩子们展望了充满无限可能的人工智能未来。

活动中,学生们穿梭在美术与设计学院的艺术长廊里,共同欣赏一幅幅精美绝伦的画作和一件件充满创意的设计作品,感受传统文化带来的震撼与感动。

在音乐与舞蹈学院的戏曲实训室里,大学生志愿者详细讲解了戏曲文化知识,让师生们切身感受到中华戏曲的无限魅力。另外,大学生们深

情演奏的二胡独奏曲《赛马》《沂河欢歌》《海之波澜》等节目,更是将现场气氛推向高潮,获得阵阵掌声。

本次活动,菏泽学院将社区服务与专业相结合,通过多种形式融入社区、服务社区。下一步,菏泽学院团委将继续推进“百万大学生进社区”社会实践活动,深化共青团实践育人工作,精准对接社区需求、精心服务青年成长、全面提升引领实效,全力做好实践服务保障,引领广大团员青年在服务基层中增强自身本领,展现青春担当。



创意课桌舞,活力满校园

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为丰富学生的校园文化生活,提升学生心理健康素养,5月29日,鲁西新区吕陵镇贾坊小学组织开展以“‘桌’尔不凡 舞动童年”为主题的课桌舞比赛。

课桌为琴,奏一曲飞扬乐章;指尖凝聚,添一抹青春旋律。在节奏鲜明、动感欢快的音乐伴奏下,同学们以课桌为道具,或击掌为拍,或击桌作势。动感十足的气氛,活跃的课桌舞律动,使紧绷的大脑得到舒展和放松,瞬间让同学们带着愉快的心情投入到舞蹈中来。

《听我说》《春晓》《精忠报国》《最炫民族风》《少年中国

说》……活动中,每个班级根据班级特色选取不同的乐曲,设计动作和口号,编排了形式多样的课桌舞,学生们精神抖擞,双手伴随激昂的音乐舞动,动作整齐划一,一个个脸上洋溢着活泼、自信与快乐。

据了解,校园课桌舞旨在贯彻落实“双减”政策,实现“五育并举”育人目标,丰富学生校园生活,贾坊小学以歌曲为背景音乐,融合手势、舞蹈、武术等元素进行精心编排,不仅展现了学生的艺术素养和积极向上的精神风貌,营造积极健康的校园文化氛围,更培养了学生的良好礼仪、健康身姿、鲜明节奏感以及团队合作意识。

传递大爱,10年真情守护志愿服务无偿献血事业

——记无偿献血志愿者东明县陆圈镇第一初级中学教师顾颜冰



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 多年来,在无偿献血志愿者的爱心支持下,菏泽市无偿献血事业稳步推进。东明县陆圈镇第一初级中学教师顾颜冰,参与无偿献血志愿服务10年来,积极参与各项志愿服务活动,因表现突

出,被协会评为“最美志愿者”和“优秀组织者”。

牡丹晚报全媒体记者了解到,顾颜冰2012年接触到志愿服务事业,自加入东明县青年志愿者协会(原东明县黄河义工协会)以来,不仅捐款捐物,还积极参与各项志愿服务

活动。2014年6月,该协会被菏泽市中心血站设立为无偿献血志愿者服务队,顾颜冰担起东明县区域内的无偿献血志愿服务工作时至今日。

“我主要的志愿服务工作是在献血车上,我认为它不仅是简单的社会服务活动,还涉及对献血知识的传播,对献血者的人文关怀以及对社会责任感的培养。通过这样的服务活动,我们不仅能学到更多的献血知识,还能提升自己的社会服务技能和责任感。”顾颜冰告诉记者。

在献血车志愿服务的日子里,顾颜冰经常看到一些令人感动的故事,“去年遇到的一对小夫妻,他们刚从民政局领了结婚证出来,就直奔献血

车,用他们的话说,想用献血证作为结婚日最有纪念意义的礼物,看到年轻人有这种思想觉悟和大爱,作为献血车志愿服务人员,我觉得既感动又欣慰。”顾颜冰说。

身为一名人民教师,顾颜冰只得利用周末和假期放弃休息和陪伴家人的机会,“5月10日那天是周五,又到了在献血车志愿服务的日子。当时父亲正在菏泽市立医院脑科医院住院,一大早我看到参与献血车志愿服务值班的2名志愿者在群里全因事请假了,临时组织动员来不及,我就把医院的事情安排给弟弟,自己开车去了东明献血车,九点赶到的时候发现已经有一名志愿者守候在那里了,我很庆幸,我们

的献血车服务团队都能尽职尽责,关键时刻顶上去。”顾颜冰回忆道。

在参加志愿服务的过程中,顾颜冰还经常把女儿和侄女一起带上参加无偿献血志愿服务活动,在服务的过程中,通过与献血者的互动,让她们了解无偿献血的重要性以及献血者在救助生命中所扮演的角色,这种经历不仅让孩子们感到自豪和满足,也激发了她们对社会贡献的热情。

